

Una conferencia de Ossorio y Gallardo en el Ateneo de Oviedo

La religión tiene el deber de acatar la libertad de pensamiento

Oviedo, 2.—Ayer en el Ateneo dió una conferencia el exministro conservador señor Ossorio y Gallardo. Habló sobre el Estado contrarrevolucionario. Dijo que el parlamentarismo oligárquico esterilizó en muchas naciones y principalmente en España el alma popular. Habló sobre el socialismo y el fascismo, aludiendo al incidente surgido entre la dictadura fascista y el Vaticano. Al hablar sobre la religión dijo que ésta tiene el deber de acatar la libertad de pensamiento, pero no el derecho de atacar el criterio de los hombres. Al tratar sobre política manifestó que en ella la libertad es el don esencial del hombre —No es en el pensamiento sino en la acción donde hay necesidad de imponer limitaciones, para impedir que a la sociedad se imponga una opinión que esta no ha aceptado anteriormente. Dijo que la ley es una garantía para los ciudadanos que se acojan a ella. Manifestó que la Dictadura en ocasiones es necesaria pero que tras pasados los límites de mandato, materia concreta, tiempo limitado y rendición de cuentas debe desaparecer. Terminó su interesante conferencia diciendo que la dictadura de hoy ha traspasado ya las tres primeras fases, sin que se sepa si hará lo mismo con la última.

UN SUELTO DE «LA NACIÓN»

Las actuaciones de Ossorio y Gallardo y Guadalupe en el ministerio de Fomento

Madrid, 3.—El órgano oficial del Gobierno «La Nación» publica hoy un suelto comentando los discursos del conde de Guadalquivir y el exministro Ossorio y Gallardo, el del primero en Sevilla y el del segundo en Oviedo. Dice que Ossorio y Gallardo siendo ministro de Fomento limitó a contemplar los problemas de España, mientras que el conde de Guadalquivir se ha enfrentado con ellos, encarándolos invocando los ideales patrios. Termina diciendo que hay que rendirse a la labor que realiza el actual ministro de Fomento.

LAS ELECCIONES FRANCESAS

Se engañan los que atribuyen a las elecciones francesas un sentido de derecha. Las elecciones del 14 de Mayo de 1924 constituyeron un triunfo tan formidable de izquierdas que las de anteaño no podían ser más que su consagración, y no lo han sido, porque aun cuando los radicales-socialistas han perdido unos veinte puestos, los radicales independientes los han ganado y los socialistas conservan su centenar de diputados. Si estos radicales, pasadas las circunstancias económicas actuales, se uniesen a los radicales-socialistas, la actual mayoría de Poincaré desaparecería.

radicales, seguirá negándose a gobernar. De manera que las elecciones de anteaño, más o menos acentuadamente, son por los votos, la ratificación de las de 11 de Mayo de 1924 y también la del Gobierno de unión republicana. Sigue Poincaré como antes, pero sigue también un bloque de trescientos diputados socialistas y radicales-socialistas.

LA ENSEÑANZA AGRICOLA

Un artículo de «El Sol»
Madrid, 2.—«El Sol» dedica una de sus editoriales de hoy a tratar de las Escuelas Agrícolas.

Dice que pueden ser un factor decisivo para incrementar y mejorar los productos del suelo.

La educación, hoy del labriego Español se limita a las granjas agrícolas y las cátedras ambulantes de reciente creación.

Las escuelas rurales no tienen eficiencia.

La transformación agrícola de España ha de esperarse del aumento de los terrenos de regadío, y de la enseñanza agrícola.

Después de la labor de las Confederaciones hidrográficas, se precisa metodizar científicamente las labores agrícolas de una manera positiva.

Transformarse España, termina diciendo el articulista de «El Sol», resolviendo estos tres problemas:

Riegos. Parcelación de la tierra, creando el pequeño propietario.

Instrucción del campesino. El artículo está siendo objeto de unánimes alabanzas.

LABOR MUNICIPAL

La Perm nente

Con motivo de celebrarse la fiesta del Dos de Mayo, la sesión de la Permanente que debió tener lugar ayer tarde, se aplazó para esta tarde a las seis.

Deambulando

CASACAS A LA VISTA

Yo me recuerdo de los tiempos de la antigua política, en que una de las cosas que se ponían de actualidad a cada cambio de Gobierno era las casacas de los que habían sido designados consejeros, colgadas de un alambre en los terrados de las respectivas viviendas.

Y nosotros, infelices, nos complacíamos en examinar las fotografías de los periódicos ilustrados que nos mostraban los vistosos y galoneados atavíos, como si aquellos nos proporcionara alguna ventaja. Eran cosas de la antigua política estas, de la exhibición fotográfica de las prendas de vestir de los ministros y titulares de altos cargos, que movía el comentario de las gentes que las mostraban correctas y apropiadas a la figura de sus correligionarios, y defectuosas ambas para los que no lo eran.

¿Motivo de sacar a relucir esto? Pues sencillo. He visto, durante mi servicio de ayer, una casaca colgada de una cuerda de esparto—guita la llamamos familiarmente—una prenda de vestir, que si no lo es, le parece mucho a las vistosas casacas, y al pronto me dió un vuelco el corazón que de poco si me pilla debajo; ¿qué pasa aquí? me pregunté yo; ¿cambio de ministerio? ¿Vuelven los antiguos? ¡Te veo hecho papilla, Pesquisal! Me serené un poco, después de calarme las «dicorrelandas» y ver que me había equivocado (de ministro—ni de cuarenta y ocho horas—era aquella vestimenta) y de tomarme una paloma en un bar próximo, pero con todo me quedó un regomello o así.

Indagué, hice mis preguntas y nadie supo decirme si se aproximaba la vuelta a lo antiguo; al contrario: los más, me aseguraban que había para rato. Y al insinuar yo que había visto algo que denotaba un cambio, decían que fué visión y no realidad. Sin embargo, lo que yo he visto es cierto, y además, otra cosa: yo he podido observar, ya completamente sereno, caras más risueñas y más tristes que de ordinario, reflejando una satisfacción o una tristeza desusada. ¿Por qué este cambio?

O yo soy tonto de remate o aquí ha pasado, pasa o va a pasar algo y gordo; mis ojos no me pueden engañar como los de una guayaba al adolescente que pretende conseguir paseando la calle de arriba a abajo y haciendo esquinás.

El deambula, yo deambulo. Pero no es lo mismo ¿Ustedes quieren sacarme de mi duda? Yo he visto una casaca...
Pesquisal

POR HIGIENE

Un consejo de los médicos austriacos

Los grandes médicos austriacos recomiendan con todo interés que en esta época se proceda a la desinfección y vareado del lleno de los colchones y almohadas.

Aunque parece a primera vista una operación muy sencilla, en realidad no lo es, ya que de resulta de un mal vareado la lana queda con su fibra rota y muy molida, por esto recomiendan a su vez que tanto el desinfectado como la limpieza se realice por personas prácticas y empleando la maquinaria moderna que se usa en las grandes poblaciones, evitándose así el perjuicio que supone la destrucción de la lana a las pocas veces de ser tratada por personas inexpertas.

FIKSI

Por los Teatros

Ortiz

DEBUT DE CARMEN FLORES

Ayer debutaron en este teatro las artistas Elenita Cánovas y Carmen Flores.

El teatro se vió muy concurrido de público lo que prueba que cuando se traen artistas de categoría, responden a las expectativas.

Elenita Cánovas es una artista muy boniquilla, que puede ser «genie» en el mundo de la varietés. Cantó varios «couplets» con gran desenvoltura, a d o r n á ndolos con su poquito de gracia. También bailó muy requete bien un blak bostón. El público le aplaudió mucho.

En el último número figuraba la casticísima Carmen Flores, madrileña «fetele», de las que quedan pocas.

Con toda la gracia que Dios «la dao» que es mucha, cantó varios couplets estupendamente, que se aplaudieron a rabiar por el respetable, hasta el punto que tuvo que hacer varios números más fuera de programa.

El éxito que consiguió la celebrada artista anoche fué grande. Esto no es nuevo en Carmen Flores, pues donde ella esté que se quiten «toas» que pasa lo más juncal de Madrid.

Romea

Otro acontecimiento artístico está anunciado para el próximo día 10. Este es el debut de la compañía de Borrás.

Huelga decir que el repertorio que traerá ha de ser digno de un actor que es gloria del teatro español.

En breve daremos a conocer el elenco artístico y la lista de las obras.

C. S. M.

Sangriento suceso en Zaragoza

La bailarina Conchita Granados es muerta por su amante

Zaragoza, 2.—Ayer ocurrió en esta capital, un sangriento suceso que ha causado profunda impresión.

La bellísima bailarina Conchita Granados mantenía relaciones íntimas desde hace tiempo con don Niceforo Rodríguez, dueño de la perfumería de la calle de Marín de los Heros en Madrid.

Don Niceforo, que anoche se hallaba en esta ciudad en compañía de la citada bailarina, acompañado de esta marchó al «Cabaret Royal», donde más tarde se hablan de desarrollar los hechos.

El dueño de la perfumería instó a Conchita a que se fuera a vivir con él a Madrid, a lo que aquella se opuso tenazmente.

Con este motivo entre los amantes parece ser que surgió una acalorada disputa que terminó sacando Niceforo un revólver y haciendo cuatro disparos contra su amante la que cayó al suelo bañada en sangre, falleciendo casi instantáneamente a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas.

El agresor fué detenido en el acto y conducido ante la autoridad competente la que ordenó su inmediato ingreso en la cárcel. El agresor es casado y su esposa trabaja como modista en uno de los principales almacenes de Madrid.

MAS DETALLES

Como ad uirió el criminal el arma con que disparó sobre la bailarina
Madrid, 3.—Se conocen más detalles de las relaciones

HOMENAJE A LUIS BELLO

SUSCRIPCION ABIERTA EN «LEVANTE AGRARIO»

Hemos recibido los siguientes donativos para contribuir al homenaje nacional que se tributa a Luis Bello.

	Plas.
Suma anterior.	80'00
Un Profesor del Instituto, un día de haber.	4'15
Total.	84'15

Boletín del Banco Central

El Director de esta sucursal del Banco Central, nuestro distinguido amigo don Raimundo Caillaous, ha tenido la atención de enviarnos el primer número del Boletín de Información que ha comenzado a publicar la referida entidad bancaria.

Agradecemos la atención, y aseguramos que la publicación habrá de ser leída con interés por quienes se interesan por las cuestiones bursátiles y financieras, pues a ello es acreedor el Boletín cuyo primer número conocemos.

COMISARIA DE LA SEDA

Estación Superior de Sericultura de Murcia

Se pone en conocimiento de los productores de hijnela que la intervención en el Almacén de la Estación Serícola de Verdolay dará comienzo el día 4 del actual en vez del 14 como por error en los originales se publicó en la prensa del día 28.

Murcia 2 Mayo de 1928.—El Ingeniero Director Accidental, Miguel F. Pintado.

EL DOLOR DE MUELAS DESAPARECE EN EL ACTO, USANDO LA ODONTINA NATI Vent-s en farmaci s

CUESTIONES MUY INTERESANTES

La pluralidad de cargos

Volvemos sobre el tema. Las palabras de estímulo que nos llegan, como si no fuera bastante un ínfimo convencimiento, nos inclinan a esta insistencia.

Ni aun la mucha razón de nuestros argumentos es bastante para que esta campaña pueda recoger su fruto. Todos, absolutamente todos, están conformes en que los determinados casos de pluralidad que aquí se dan, proporcionan un indudable perjuicio a aquellas entidades que se consideran afectadas por los mismos.

Nuestros colegas locales quizás no se hayan enterado de estos casos de pluralidad cuando no han tomado cartas en el asunto. Porque no se trata de una cuestión de índole particular si no de interés público, y cuando la opinión se penetra y comenta tales cuestiones, la prensa que representa los diversos sectores, deber suyo es emitir su opinión colaborando en la corrección de los abusos o contrarrestando lo que en su honrado sentir considere equivocado o mal dirigido.

Lo que más se censuró en el viejo régimen fué la política de «enchufes» que creaba los hombres-sanguijuelas que absorbían toda la potencialidad del presupuesto; empleados que no acudían a las oficinas y acumulaciones de sueldos capaces de agotar las más abarrotadas arcas del Tesoro.

El general Primo de Rivera vino a cortar esa política de francachela y de derroche, pero para que no se frustrase esa sana orientación, es preciso que todos los ciudadanos cooperen a cortar los abusos y que las entidades y corporaciones no consentan a ningún hombre-sanguijuela en su organización.

Dijimos en un artículo anterior que en Murcia existe una Cátedra abandonada por el titular y en el Retiro Obrero una Inspección que no se realiza. Ni aun para coonestar estos abusos ha existido el pudor de mantener un domicilio en Murcia. Esto es sencillamente escandaloso.

Nosotros pediríamos que esa inspección del Retiro Obrero quedara suprimida, o exigiríamos responsabilidad al jefe de aquellas oficinas. Y la razón es bien clara. La función de inspección del Retiro Obrero no se lleva a cabo; solo está en la nómina, en

las ocho mil pesetas (esta creemos que es la cifra) que se consigna para dicho servicio. Pues si la organización del Retiro Obrero no se perturba porque no funciona esta rueda ¿para qué mantener ese gasto que gravita sobre la previsión obrera? Y si hace falta esa inspección para el más exacto cumplimiento de la ley, para la vigilancia de los elementos patronales, para que al obrero no se le prive de recursos con que acrecentar la caja de su retiro ¿qué falta de celo o de competencia existe en ese jefe del Retiro Obrero que consiente tal abandono de función?

Y de la Cátedra podríamos argumentar de una forma similar.

El Gobierno ha dicho en una nota oficiosa que ha de investigar todo cuanto se relaciona con la pluralidad de cargos con lo que se dá margen a un perjuicio manifiesto en la función de los cargos. Pues bien: aquí le brindamos este caso.

Y subsistirá el vergonzoso caso de pluralidad que denunciamos, si la restante prensa en colaboración con los llamados a evitarlo lavan sus manos como Pilatos, en un gesto mezcla de pusilanimidad y de falta de energía.

Y subsistirá el vergonzoso caso de pluralidad que denunciamos, si la restante prensa en colaboración con los llamados a evitarlo lavan sus manos como Pilatos, en un gesto mezcla de pusilanimidad y de falta de energía.

Comemoración del 2 de mayo

EN MADRID SE CELEBRA CON GRAN BRILLANTEZ
Madrid, 2.—Esta mañana se celebraron solemnes funerales por los héroes de la guerra de la Independencia, que fueron costeados por la Cruz Roja.

Asistieron las autoridades. Después se depositaron coronas en la puerta del Parque de Monteleón situada en la plaza del Dos de Mayo.

En el obelisco del paseo del Prado se celebró una misa solemne asistiendo las autoridades civiles y militares. Ante ellas desfilaron las tropas de la guarnición y los milicianos.

Ponte, en La Carolina
La Carolina, 2.—Esta mañana llegó a esta ciudad el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

El ministro visitó la cárcel del partido. Después marchó con dirección a Almería.

«La Tierra», La fiesta Nacional

En Cartagena ha vuelto a aparecer el diario «La Tierra» cuyo director es don Julio García Vaso.

Al enviarle nuestro saludo le deseamos vuelva a obtener los triunfos alcanzados en su primera etapa.

UN SUICIDIO

Se quita la vida colgándose en una estaca de la cuadra

Ayer apareció muerto colgado en una estaca de la cuadra el vecino del Rincón de Tallante, Cristóbal Martínez. El cadáver fué descubierto por la esposa del suicida que extrañada por la ausencia de su marido salió a buscarle.

Inmediatamente se dió conocimiento al juez que se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver.

El desgracia Cristóbal tenía 49 años y deja cuatro hijos, estaba perturbado desde que estando aparejando una yegua, cayó a su lado una chispa eléctrica.

El infeliz había intentado varias veces el suicidio.

El desgracia Cristóbal tenía 49 años y deja cuatro hijos, estaba perturbado desde que estando aparejando una yegua, cayó a su lado una chispa eléctrica.

El infeliz había intentado varias veces el suicidio.

El desgracia Cristóbal tenía 49 años y deja cuatro hijos, estaba perturbado desde que estando aparejando una yegua, cayó a su lado una chispa eléctrica.

El infeliz había intentado varias veces el suicidio.

El desgracia Cristóbal tenía 49 años y deja cuatro hijos, estaba perturbado desde que estando aparejando una yegua, cayó a su lado una chispa eléctrica.

El infeliz había intentado varias veces el suicidio.

